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Uczestnicy zajęć poznają różne przyrządy, które ułatwiają im zrozumieć zagadnienia związane z prawami fizyki, ruchem ciał niebieskich w Kosmosie. Podstawowym narzędziem jest planetarium oraz teleskop. Jednak poza tymi pomocami, dzięki pokazom doświadczeń związanych ogólnie z fizyką, uczeń poznaje działania prostych przyrządów, pomocy, które pozwalają poznać zjawiska oparte na fizyce. Prezentowane doświadczenia są często związane z życiem codziennym, choć nie zawsze uczestnicy zdają sobie z tego faktu sprawę. Zajęcia mają charakter bardzo interaktywny. Uczestnictwo bezpośrednie w pokazie, czynny udział w różnych eksperymentach, zwiększa ich zainteresowanie danym zagadnieniem. 
Dzięki zajęciom uczeń potrafi:

- zbudować proste narzędzie pozwalające przetwarzać falę dźwiękową na ruch mechaniczny;
- oceniać drgania, wyróżniać dudnienia w dźwięku oraz wskazywać na właściwości długości fali;
- zbudować nurka Kartezjusza i wyjaśnić zasadę jego działania;

- stworzyć proste źródło energii elektrycznej oraz zasilić nim urządzenie nie wymagające dużego prądu do funkcjonowania;

- skonstruować najprostszy silnik prądu stałego i zaprezentować jego działanie;

- omówić pojęcie środka ciężkości i praktycznie go wskazać dla prostych obiektów;

- omówić prawo powszechnego ciążenia i siły tarcia oraz znaczenie sił wypadkowych;

- podać przyczyny i zalety stosowania baterii słonecznych przez sondy kosmiczne;

- wyjaśnić doświadczenia potwierdzające ruch obrotowy Ziemi na przykładzie wahadła Foucaulta;
- omówić zasadę działania transformatora oraz wskazać na analogię do działania kuchni indukcyjnej;

- potrafi wykorzystać prawa fizyki związane z podciśnieniem na przykładzie nadmuchiwania rękawa foliowego;
Uczeń poznaje zagadnienia związane z energią słoneczną i sposobach jej wykorzystania w kontekście ekologicznego źródła. Potrafi rozpoznawać fizycznie baterię słoneczną i wskazuje na zalety jej stosowania. Poznaje zasadę działania zasilania urządzeń przez fotoogniwa. 
Zajęcia rozbudzają zainteresowania poprzez praktyczne i proste doświadczenia, które stają się zachętą do samodzielnego wykonania podobnych pomocy i prezentowania własnego, zaobserwowanego wcześniej,  doświadczenia. Stosowane pomoce dydaktyczne przyczyniają się do zachęcenia zdobywania wiedzy, pozwalającej udoskonalać poznane doświadczenia, a tym samym uczyć się – zdobywać wiedzę oraz pewne doświadczenie. Uczniowie poznają metody, jak z prostych, podręczny rzeczy codziennego użytku można zbudować ciekawe modele, pozwalające prezentować określone zjawiska fizyczne.
