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Praca metodą projektu.

Plan projektu
Temat: 

Gwiazdozbiór - jako element obserwowanej sfery niebieskiej.

Przedmioty: Miłośniczego ruchu astronomii, prowadzenie obserwacji, koła zainteresowań astronomią.
Uczestnicy: 
uczniowie szkoły podstawowej, gimnazjum, kół zainteresowań.
Krótki opis:

Projekt ma na celu rozbudzić zainteresowanie astronomią poprzez poznawanie ciekawostek wieczornego nieba. Realizacja tego przedsięwzięcia polegana zapoznaniu się uczestników z podziałem gwiazdozbiorów, programami komputerowymi – pozwalającymi wyróżnić gwiazdozbiory, charakterystyczne gwiazdy, rejestracją fragmentów nieba oraz przygotowaniem wyników własnej pracy wraz z prezentacją.

Uczestnicy w ramach projektu mogą prowadzić proste, indywidualne obserwacje wieczorne (nocne), które pozwalają stwierdzić możliwość widoczności danego gwiazdozbioru w kolejnych dniach, tym samym weryfikując stan prognoz warunków atmosferycznych dla danego dnia. Uczestniczą w zajęciach wspomagających orientację na niebie – przy braku zanieczyszczeń, chmur i rozświetleń miejskich - planetarium. Poznają widoczne jasne gwiazdy, które wyróżniają się na niebie, prowadzą również obserwacje przez teleskop. Zapoznają się z układem charakterystycznych gwiazd, pozwalających określić położenie innych gwiazdozbiorów, kierunków, położenia. Dokumentują pozycję konstelacji w zależności od godziny obserwacji, uzasadniając ruch obrotowy ziemi. Porównują widok nieba naturalnego z komputerowym oraz sferą w planetarium. 
Podsumowaniem ich pracy jest opracowanie w dowolnej formie – papierowej, prezentacji multimedialnej, charakterystyki danego gwiazdozbioru – opisu, zdjęć, własnych spostrzeżeń dotyczących obserwacji, rejestracji i innych ciekawych wniosków wynikających z zrealizowanego projektu.

Projekt realizowany byłby wg następujących etapów:

I. Zainicjowanie projektu – spotkanie przedstawiające zarys projektu.
II. Wprowadzenie do tematu – zebranie pomysłów, określenie co można fotografować, nagrywać, określenie miejsc obserwacji, sposób pracy, oraz co jesteśmy w stanie wykonać, czym dysponujemy.
III. Opracowanie planu realizacji – zajęcia wprowadzające, podział osobowy, wybranie tematów – gwiazdozbiorów, harmonogram spotkań, obserwacji.
IV. Realizacja – zajęcia w planetarium, charakterystyka gwiazdozbiorów, obserwacja wraz z rejestracją – dokumentacją, spotkania dotyczące omawiania osiągnięć, dzielenie się własnymi pierwszymi wynikami, wskazówkami.
V. Opracowanie wyników pracy. Prezentacja zdjęć, nagrań, wraz z własnymi uwagami, sugestiami dla innych słuchaczy.

Podsumowanie:

Założeniem projektu jest udokumentowanie wybranego gwiazdozbioru podczas własnej obserwacji. Sposób dokumentacji wybiera uczestnik realizowanego zadania. On określa i decyduje o wyborze, ilości i rodzaju prezentacji zabranego materiału. Realizacja łączy elementy wiedzy teoretycznej z praktyczną, co w konsekwencji jest doskonałą metodą procesu uczenia się. Spotkania mają charakter zarówno grupowy, jak i indywidualny.  Wykonywanie założonych zadań rozwija współprace, jak i samodzielność, mobilizuje do aktywności, uzależnionej w tym przypadku również od warunków atmosferycznych, co wiąże się z podejmowaniem własnych decyzji dotyczących spędzenia wieczoru „pod niebem”.  Dowolność prezentacji rozwija twórcze myślenie, poprzez określanie formy i ilości zabrany danych. Uczestnictwo w spotkaniach z teleskopem rozwija dodatkowo motywację poznawczą, a jednocześnie samodzielna, czasem wielogodzinna obserwacja danego układu gwiazd, pozwala pracować nad świadomością znaczenia człowieka, jako mieszkańca Ziemi wśród nieskończonej ilości gwiazd.
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